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Тема урока «Моя Родина – мой дом».
Контрастные гармонии основных и дополнительных цветов.
Год 1 обучения

Возраст 8-10 лет (8-10 человек)
Цель: познакомить с основными и дополнительными цветами, цветовыми гармониями, сформировать умение получать дополнительные цвета путем смешивания основных цветов, составлять цветовые гармонии.

Задачи: 
Образовательные: сформировать понятия «основные и дополнительные цвета»; научить детей смешивать краски для получения дополнительных цветов (оранжевый, зеленый, фиолетовый) и ограниченной палитрой показывать вариативные возможности цвета, создавать цветовые гармонии. 
Развивающие: развивать познавательный интерес и творческую фантазию учащихся. Развивать навыки работы с художественными материалами, умение правильно дозировать краски при смешении цветов; развивать внимание, память, наблюдательность, мыслительные способности через решение проблемной ситуации на уроке. 
Воспитательные: способствовать воспитанию устойчивого познавательного интереса к предмету; трудолюбия, ответственности; умению работать в группах, исполнительских умений через контроль, коррекцию, оценку действий партнера. Углубление и расширение знаний учащихся о нашей Родине; формирование у детей казахстанского патриотизма, чувства гордости за свою Родину – республику Казахстан.
Тип урока: усвоение новых знаний. 
Форма урока: игра-путешествие.
Формы организации урока: индивидуальная, групповая, коллективная.
Технологии: информационно-коммуникационные технологии; личностно-ориентированные игровые.
Методы:
1. Словесные методы: рассказ, эвристическая беседа.

 2. Наглядные методы: метод показа, демонстрация.

 3. Практические методы: эксперимент, упражнения.
Ожидаемые результаты:
1. Учащиеся будут иметь представление о значении искусства в жизни человека и общества. 2. Знать три основные и полученные при их смешивании дополнительные цвета; уметь составлять цветовые гармонии по цветовому кругу; уметь пользоваться красками и получать новые цвета при их смешивании.

3. Уметь использовать живописные материалы и средства художественной выразительности для передачи замысла в собственной художественной деятельности.

4. Обогащение ключевых компетенций (коммуникативных, деятельностных и др.) художест-
венно-эстетическим содержанием.
5. Формирование мотивации и умения организовывать самостоятельную деятельность, выби-
рать средства для реализации художественного замысла.
6. Формирование способности оценивать результаты художественно-творческой деятельно-
сти, собственной и одноклассников. 
Ресурсы: ноутбук, мультимедийный проектор, презентация; гуашь (три основные краски: красная, синяя, желтая), кисти щетинка, лист для акварели, зеленая и красная бумага, ножницы, клей, баночка для воды, палитра, салфетки для рук, демонстрационные материалы (слайды); бейджи.
План урока: 
1. Организационный момент: (1 минута)
- приветствие;
- мотивация учебной, творческой деятельности.
2. Актуализация знаний. Формулирование темы и целей урока. (1 минута)
3. Вступительная беседа. (1 минута)
4. Открытие нового материала. Первичное закрепление. (5 минут)
5. Практическая работа. (5 минут)
6. Выставка работ. (1 минута)
7. Рефлексия. (1 минута)
Ход урока:
1. Организационный момент. Приветствие педагога. Настрой детей на успех в их творческой деятельности на уроке.
Дети заходят и рассаживаются по группам. Учащиеся разделены на две группы. У каждой группы свой бейдж.
Педагог: Добрый день, дорогие ребята! Ребята, сегодня у нас занятие не простое, а волшебное. Мы попробуем стать волшебниками. Отправимся в путешествие. Будем путешествовать не по морям и океанам, а по нашей Родине. И это путешествие поможет нам больше узнать о нашей Родине, узнать ее традиции и выполнить рисунок. Желаю вам удачи в вашем творческом труде!
2. Актуализация знаний. Формулирование темы и целей урока. 

Педагог:

- Ребята, послушайте, пожалуйста, пословицу (слайд№1). «Отанды сүю - Отбасынан

басталады» - «Любовь к Родине у семейного очага рождается». Эта пословица о Родине.
Формулируем тему урока: «Моя Родина – мой дом». Контрастные цветовые гармонии основных и дополнительных цветов.
3. Целеполагание. Вступительная беседа.          
Педагог: Земля Казахстана богата и обширна. Это наша общая Родина, но у каждого человека есть своя маленькая Родина, то место, где он родился и вырос, где его отчий дом. 
- Ребята, а вы знаете, как называется традиционное жилище казахского народа? 
Учащиеся: Юрта.
 Педагог: Казахская юрта - традиционное жилище, существующее с древности, используется до настоящего времени, удобный и практичный дом, который легко собрать и транспортировать во время кочевых переходов от пастбища к пастбищу. Это символ культуры Казахстана. Слово «юрта» можно перевести как родина, отечество, или даже народ. 
Педагог: Внутри юрта богато украшена казахскими традиционными коврами.
Каждый казахский ковёр имеет свои особенности техники изготовления.
Основным материалом для внутреннего убран​ства юрты служит войлок - плотный толстый материал из валя​ной шерсти. Войлок, изготовляемый из шерсти овец, обладает отличными качествами: хорошо сохраняет тепло, защищает от жары, надежен и экологичен. 
В казахском прикладном твор​честве особенно популярен ковер сырмак (слайд №2).
СЫРМАК - это узорчатый войлочный национальный казахский ковер ручного изготовления.
При изготовлении войлочных ковров сочетали не более двух цветов, придерживаясь строгой цветовой гармонии: белый и красный, оранжевый и синий, зеленый и красный (слайд №3).
Изделие в технике мозаики. Для создания этих ковров брали два слоя войлока разных цветов и накладывали друг на друга (например, красный и зеленый), наносили рисунок и вырезали его одновременно в двух слоях. Затем соединяли между собой вырезанные части различных цветов (зеленая сердцевина с красной окантовкой, и наоборот) и пришивали друг к другу особыми швами. Выходило два орнамента зеленый орнамент на красном фоне, а во втором -красный на зеленом фоне. Эти две части помещались на прочную войлочную основу симметрично, сшивались и окаймлялись бордюром. Таким образом, из двух кусков гладкого войлока, получаются два узорчатых куска (слайд №4). 
Сырмак являлся одним из главных предметов убранства жилища кочевника. Сырмаком, как правило, украшали стены юрты, постилали на пол (слайд №5).
 И всё это выполнено руками народных мастериц (шебер). Глубоким уважением пользуются в народе лучшие ткачихи, воспроизводящие на ковре любой узор. Национальные традиции ковроткачества до сих пор хранят и продолжают народные мастерицы. Их изделия поражают нас тонким колористическим чутьём, свободной импровизацией традиционных орнаментальных мотивов (слайд №6).
4. Открытие нового материала.
- Ребята сегодня мы мастера, и каждый из вас примет участие в украшении юрты! 
Но наш мир цветной, в нем много красок, а принесли мы всего лишь три! 
- Какие это цвета? (основные: красный, желтый, синий). Слайд №7
- Почему они основные? (потому что из них можно составить дополнительные цвета).

- А давайте это проверим и проведем эксперимент!
Экспериментальная практическая работа по смешиванию цветов на палитре. 
Задание №1. Смешиваем краски на палитре. Слайд №8.
Индивидуальная работа.

Соблюдаем правила работы с красками. Живописный прием: смешивание красок на палитре.
После экспериментов на палитре ребята делают неожиданное открытие: самые главные, основные цвета - это красный, синий и желтый цвет, из них можно получить другие цвета!
- Какие цвета вы получили? Слайд №9.
Педагог: Все художники эти три цвета - красный, синий и желтый - называют основными цветами, потому, что с их помощью можно получить другие цвета: оранжевый, фиолетовый и зеленый. Их назвали составными (или дополнительными) цветами, т.к. их можно составлять из основных цветов.
На доске слайд №10 
-Оценить самостоятельно свою работу на оценочном листе по 5ти бальной системе.
Первичное закрепление.
- Повторим, как получили каждый цвет. Посмотрев опыт, давайте попробуем решить художественные задачи: Красный + Желтый = ?
                                           Синий + Красный = ?

                                           Синий + Желтый = ?

На доске цветные круги с математическими знаками. Слайд №11.
- Мы получили дополнительные цвета. 
5. Практическая работа.
Педагог: На прошлом уроке мы познакомились с видами казахского узора. 
А сегодня этот узор мы выполним в цвете, используя основные и дополнительные цвета, создадим рисунок ковра - сырмак и украсим нашу юрту!
Задание № 2. Выполняем в цвете фон узора. Слайд №12.

У ребят цветная бумага, белый формат для акварели и шаблон узора. 
Складываем цветную бумагу пополам, обводим узор и вырезаем. Приклеиваем цветной фон на белый формат для акварели.

Групповая работа.
Группа № 1 обводит и вырезает узор из красной бумаги;

группа № 2  обводит и вырезает узор из зеленой бумаги.
Педагог: Сколько удивительных историй существует в мире красок. 
А сегодня мы узнаем ещё один секрет.
Демонстрация круга Иттена и комплементарные сочетания цветов (слайд №13).
В цветовом круге на противоположных концах диаметра находятся цвета, сочетание которых необычайно хороши, при чем один цвет основной, а второй – дополнительный:

- ЖЁЛТЫЙ и ФИОЛЕТОВЫЙ.

- КРАСНЫЙ и ЗЕЛЁНЫЙ.

- СИНИЙ и ОРАНЖЕВЫЙ.
- Ребята, второй цвет для вашего узора спрятался в другой группе. Давайте его найдем!  Сочетается ли он по цвету с первым элементом? 
Задание №3. 
Выполняем центральный элемент узора. На доске слайд №14
Группа №1 берет зеленый цвет у группы №2
Группа №2 берет красный цвет у группы №2
- Соединим фон с узором с помощью клея. 

- Оценить самостоятельно свою работу на оценочном листе по 5ти бальной системе.
6. Выставка работ. Анализ творческих работ.

Педагог: Ребята, мы выполнили рисунок тканных лент. Давайте украсим ими нашу юрту. Посмотрите, какая она красивая! Эту работу мы сделали вместе, и каждый из вас внес частичку красоты в этот мир!

Коллективная работа.

Все ребята крепят свои полосы на общую юрту. Слайд №15
7. Рефлексия учебной деятельности. 
Педагог: Ребята, с чего начинается Родина для каждого из нас? Да, Родина начинается на пороге твоего дома. 
- Какие существуют основные цвета? 
Какие составные цвета вы сегодня узнали?

- Сегодня вы узнали, что у художника есть три основных цвета. Имея эти цвета - желтый, красный, синий - вы всегда сможете получить дополнительные цвета и изобразить прекрасный многоцветный мир, составив цветовые гармонии.
- Если вы научились получать из основных цветов составные цвета и составлять гармонии, то кивните головой.

- Если вам понравилось украшать юрту, поаплодируйте себе. 
Спасибо за работу! Уборка рабочих мест.
Самоанализ
Тема урока «Моя Родина – мой дом».

Контрастные гармонии основных и дополнительных цветов.
Год 1 обучения

Возраст 8-10 лет (8-10 человек)

Цель: познакомить с основными и дополнительными цветами, цветовыми гармониями, сформировать умение получать дополнительные цвета путем смешивания основных цветов, составлять цветовые гармонии.

Задачи: 
Образовательные: сформировать понятия «основные и дополнительные цвета»; научить детей смешивать краски для получения дополнительных цветов (оранжевый, зеленый, фиолетовый) и ограниченной палитрой показывать вариативные возможности цвета, создавать цветовые гармонии. 

Развивающие: развивать познавательный интерес и творческую фантазию учащихся. Развивать навыки работы с художественными материалами, умение правильно дозировать краски при смешении цветов; развивать внимание, память, наблюдательность, мыслительные способности через решение проблемной ситуации на уроке. 

Воспитательные: способствовать воспитанию устойчивого познавательного интереса к предмету; трудолюбия, ответственности; умению работать в группах, исполнительских умений через контроль, коррекцию, оценку действий партнера. Углубление и расширение знаний учащихся о нашей Родине; формирование у детей казахстанского патриотизма, чувства гордости за свою Родину – республику Казахстан.
Тип урока: усвоение новых знаний. 
Форма урока: игра-путешествие. 
Формы организации занятия: индивидуальная, групповая, коллективная.
Технологии: информационно-коммуникационные технологии; личностно-ориентированные игровые.

Методы:
1. Словесные методы: рассказ, эвристическая беседа.

 2. Наглядные методы: метод показа, демонстрация.

 3. Практические методы: эксперимент, упражнения.

    Ожидаемые результаты:

 1. Учащиеся будут иметь представление о значении искусства в жизни человека и общества. 
2. Знать три основные и полученные при их смешивании дополнительные цвета; уметь составлять цветовые гармонии по цветовому кругу; уметь пользоваться красками и получать новые цвета при их смешивании.

3. Уметь использовать живописные материалы и средства художественной выразительности для передачи замысла в собственной художественной деятельности.

4. Обогащение ключевых компетенций (коммуникативных, деятельностных и др.) художест-
венно-эстетическим содержанием.
5. Формирование мотивации и умения организовывать самостоятельную деятельность, выби-
рать средства для реализации художественного замысла.
6. Формирование способности оценивать результаты художественно-творческой деятельно-
сти, собственной и одноклассников. 
 
Данный урок проведен с учетом особенностей класса. Класс способный, с большим учебным потенциалом. При планировании урока учитывались реальные учебные возможности, возрастные и индивидуальные особенности. Урок связан с предыдущим и последующим уроками: работа предыдущего урока по изучению видов казахского орнамента является базой для создания рисунка настоящего урока. Знания по внутреннему убранству юрты учащиеся будут применять на последующих уроках при создании сюжетной композиции «Мой Казахстан». В соответствии с этим, уровень сложности был подобран таким образом, чтобы обеспечивалось   максимальное усвоение материала.

     
Для активизации мыслительной деятельности учащихся на уроке были использованы следующие режимы работы: «учитель — класс», «ученик — ученик», «ученик — класс» и запланированы следующие формы: фронтальная, самостоятельная, работа в группах. 

    
 Методы обучения были избраны следующие: проблемный, словесный, наглядный. 

     
Урок начат с организационного момента, актуализации знаний. Был проведен эмоциональный настрой через психологическую установку, пожелание доброго дня, успехов. Было узнано мною настроение учащихся и цель, с которой они пришли на урок. 
На втором этапе урока - формулирование темы и целей урока: учащиеся через вопросы педагога обозначили тему урока. Мною были поставлены цели урока. Вступительная беседа содержит важный материал для понимания предстоящей работы учащимися. 
Открытие нового знания – четвертый этап. Перед учениками была поставлена проблемная ситуация: «Мы принесли только три цвета гуаши, а где же взять остальные цвета?». Учащимся было предложено провести художественный эксперимент по смешиванию попарно красок на палитре. В итоге дети экспериментальным путем выясняют, что из основных цветов можно получить дополнительные (составные цвета). При создании проблемной ситуации наблюдается творческий подход к познанию материала, развиваются мыслительные, творческие способности, учащиеся пытаются отстоять своё собственное мнение и гораздо больше проявляют инициативу.
На этом этапе также было проведено первичное закрепление новых знаний – ребята решали художественные задачи, представленные на доске в наглядном материале. 
На пятом этапе -  выполнение практической работы.  Учащимся по группам было предложено выполнить рисунок узора, используя основные, а затем составные цвета. Для оценивания использованы оценочные листы, в которые учащиеся сами после каждого выполненного задания по 5-ти балльной шкале ставили себе столько баллов, сколько они, на их взгляд, заслужили. 
Проведена рефлексия.  Анализ творческих работ. Работы учащихся на доске были соединены в единый волшебный узор, который украсил юрту. Каждый ученик внес свой вклад в наш удивительно красивый мир. Учащиеся увлеченно и с интересом рассматривали свои выполненные работы в единой общей композиции. 

     
Тип и структура урока соответствовали поставленным целям, возрастным и индивидуальным особенностям восприятия учащихся.  Урок представляет собой целостную композицию.  На занятии присутствует чёткое обобщение по каждой заданной ситуации,  ясные конечные выводы.  Все структурные элементы урока были соблюдены.

     
Общие результаты урока: в целом, поставленной цели урок достиг, поставленные задачи реализованы.   Я считаю, что выбранная мною структура урока наиболее рациональна, т.к. создание проблемной ситуации на уроке позволило активизировать познавательную деятельность учеников. Сочетание индивидуальной, фронтальной форм деятельности на уроке развивает творческие способности учащихся, появляется взаимопонимание, внимательное отношение к мнению одноклассников, пополняются и расширяются знания. Занятие было построено в форме образовательного путешествия в сказочный мир красок, что активизировало интерес учащихся и соответствовало данной возрастной категории. За счет применения игровых форм на уроке, осуществляется социализации личности учеников. План урока выполнен полностью, образовательная, воспитывающая и развивающая задачи урока реализованы в полной мере. Урок послужил развитию у учащихся эмоций, познавательных интересов, самостоятельности мышления.
Приложение

     Слайд №1.  
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     Слайд №2. Юрта. Внутреннее убранство юрты
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     Слайд №3. Сырмак. Цветовые гармонии
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       Слайд №4. Сырмак. Техника «мозаика»
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      Слайд №5. Сырмак в интерьере.
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      Слайд №6. Народные мастерицы ковроткачества
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       Слайд №7. Основные цвета.
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     Слайд №8. Творческая задача.
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         Слайд №9. Решение творческой задачи
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        Слайд №10 Составные (дополнительные) цвета.
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          Слайд №11. Решение творческой задачи (закрепление)
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  Слайд №12. Выполнение фона узора в цвете.

[image: image12.png]21yp onacroro Karypca.pptx - PowerPoint (C6of axTisatyan npoayxTe) [

Borooxa  [hoaiin  Mepoogs  Awnvouss  Crofgruoy  Peuerswposatwe  Bng  ACROBAT - Broa £ Obuy

[ElMaxer- E-~Ooo|| O B Hairtn
=] o ATDoE.

| e

2B 3amennrs ~

)
Beramums Cosgare —~ '~ Ynopagouums.
- F e GPesen- %N Y AS - [¥ Beigenume -
Byep osmena Craiigs Wpnpr Assan Pucosarme Pegaxtuposanme -

BbIMOJIHAEM ®OH Y30PA

Mpynna Ne1 Mpynna Ne2

3ameTkw K craiay
Lk

anawickuit (CLUA) = Sawercn B Mpuuesarun





Слайд №13. Цветовой круг Иттена. Цветовая гармония.
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  Слайд №14. Выполнение в цвете центрального элемента узора
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Слайд №15. Декорирование юрты.
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